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Beste afgevaardigden en andere geadresseerden,

In deze mail willen wij u op de hoogte stellen van een reeks activiteiten, 
van ons zelf, onze lidkerken en verwante organisaties. We doen dat in volgorde van de datum waarop ze plaatsvinden.

Zaterdag 21 april, 14.00 zal de onthulling plaatsvinden van een monument ter nagedachtenis aan de slachtoffers van de Armeense Genocide in het Ottomaanse Rijk in 1915 bij te wonen. Het monument, een traditioneel Armeense stèle (kruissteen), wordt geplaatst op de buitenmuur van de Armeens-Apostolische Kerk ‘Surp Hoki’ aan de Krom Boomssloot 22 in Amsterdam-Centrum. “De plaatsing van het gedenkteken in Amsterdam, een langgekoesterde wens van generaties Armeense-Nederlanders, is tot stand gekomen met bijdragen van de Armeense gemeenschap in Nederland en daarbuiten, en meelevende Nederlanders. De Republiek Armenië wordt officieel vertegenwoordigd tijdens de ceremonie.” 
De Raad van Kerken Amsterdam heeft de aanvrage voor toestemming voor de plaatsing van het monument ondersteund. Het monument zal een halteplaats zijn tijdens de “Walk of Peace” die wij in het kader van de activiteiten rondom het 70-jarig bestaan van de Wereldraad van Kerken op 23 augustus zullen organiseren (zie hieronder). Het Dagelijks Bestuur zal bij de onthulling aanwezig zijn, 
Namens de Stichting Sint Grigor Narekatsi Amsterdam en de Stichting Armeens-Apostolische Kerk Amsterdam nodigen wij ook u van harte uit om de onthulling bij te wonen. 
Zondag 22 april, vanaf 14.00, vindt de viering plaats van de 50e verjaardag van de Gemeenschap van Sant´Egidio plaats in de Mozes en Aäronkerk, Waterlooplein 207. Vanaf 14.30 is er een conferentie over de betekenis van Sant´Egidio voor de kerk, de stad en de wereld.  Om 17.00 uur is er een eucharistieviering, daarna een feestelijke receptie. Zie nadere informatie in de bijlage. 
Zaterdag 5 mei, Bevrijdingsdag, organiseren we als Raad van Kerken Amsterdam ons Korenfestival “Zingen van verzet en bevrijding”. U weet daarvan. We zijn zeer verheugd dat zeven koren en een soliste uit onze lidkerken ons iets laten horen van hun repertoire. We hopen dat het ook een middag van ontmoeting wordt van mensen uit onze lidkerken en ook van daarbuiten. 
Zoals we ook iets gezamenlijks hopen te beleven bij het instuderen van een aantal liederen, die ook een plaats krijgen in de vesper aan het eind van de middag. Van 14-17 uur, Oude Lutherse Kerk bij het Spui. 
Nadere informatie op de flyer die we als bijlage meesturen. 
We willen u vragen in uw eigen kring mensen op te roepen naar deze middag te komen. Als uit al onze kerkelijke geloofsgemeenschappen een aantal mensen komen, dan zal het zeker bijdragen aan de verbinding tussen onze kerken. 
Donderdag 17 mei, 19.30 uur hebben we onze volgende Algemene Vergadering. Het DB beraadt zich nog op de keuze voor een thema voor deze AV. 
Mocht u zelf een gespreksthema willen aandragen, dan horen we dat graag. 
Maandag 21 mei, Tweede Pinksterdag, bent u vanaf 14.30 uur welkom bij de viering van het vijftigjarig jubileum van de Raad van Kerken in Nederland. Deze vindt plaats in de Sint Joriskerk, Hof 1 in Amersfoort. Om 15.00 uur is er een feestelijke viering met het thema “De Geest waait”. In het boekje dat in dit kader is uitgegeven met pinksterliederen uit verschillende kerkelijke tradities, staat o.a. een mooie bijdrage van ons DB-lid Irini Sorial. Na de viering is er een receptie en fototentoonstelling over de Raad en de fototentoonstelling “De Joodse Weg” van Jip Wijngaarden.
De organisatie vraagt u zich van te voren aan te melden: rvk@raadvankerken.nl 

Donderdag 24 mei, 19.30 uur, organiseert de Beleidsgroep Verbinden & Versterken van de Protestantse Kerk Amsterdam, waarin de voorzitter van onze Raad participeert, een avond waarin zij mensen wil samenbrengen en ondersteunen die betrokken zijn bij vormen van interreligieuze dialoog en samenwerking. De titel van de avond is: “Dialoog…? Het is al begonnen ..!”. 
Plaats: Kerkgebouw De Ark, Van Ollefenstraat 9, Amsterdam-Slotervaart. 
Iedereen die betrokken is bij of geinteresseerd is in interreligieuze dialoog en samenwerking is van harte welkom.
Zie voor nadere informatie over het programma en aanmelding de bijlage. 

Zondag 10 juni, 10.30 uur zetten wij ons “kerkenpad” langs onze lidkerken voort met een bezoek aan de Doopsgezinde Gemeente. We maken de kerkdienst mee in de ons bekende Singelkerk, die om 10.30 uur begint. Na de dienst is er gelegenheid mensen van de Doopsgezinde Kerk te ontmoeten. Van harte uitgenodigd om zo kennis te maken met de doperse traditie die teruggaat naar het begin van de reformatie. U kunt ook andere mensen attent maken op dit bezoek. Zij zijn ook van harte welkom.
Graag melden als u mee wilt gaan bij Peter Lichtenveldt: peter.lichtenveldt@gmail.com
Zondagmiddag 17 juni doet de Raad van Kerken Amsterdam mee aan de 3e manifestatie van “Samen ÉÉN Amsterdam, met hart en ziel”. Daarbij wordt het Vondelpark een Verbindingspark voor alle religies en culturen in Amsterdam. 
Wij vragen u mee te werken om deze middag onze Raad te vertegenwoordigen en mee te werken aan het interactieve programma. Nadere details volgen op de AV van 17 mei. 

Donderdag 21 juni, vanaf 19.30 uur hebben we een bijzondere Algemene Vergadering. Het is een traditie dat we in juni te gast zijn bij een van onze lidkerken. Dit jaar worden we ontvangen in de Dominicuskerk. 

Donderdag 23 augustus wordt in Amsterdam herdacht en gevierd dat Wereldraad van Kerken die dag 70 geleden in Amsterdam werd opgericht. 
Er zijn vier programmaonderdelen: een jongerenconferentie (al vanaf 19 augustus in Leusden), een symposium bij  de Protestantse Theologische Universiteit en een viering in de Nieuwe Kerk. Voorafgaande aan deze viering organiseert onze Raad, samen met landelijke Raad van Kerken, Pax voor Vrede Nederland en de Protestantse Kerk Amsterdam, een “Walk of Peace”. Deze sluit aan bij het leidend thema van de Wereldraad in deze jaren: “pelgrimage van gerechtigheid en vrede”. Deze vredeswandeling begint in de Hoftuin (achter de Hermitage) door de oostelijke binnenstad naar de Dam. Op deze tocht hebben we aandacht voor ervaringen van ongerechtigheid en geweld, voor (kerkelijke) inzet voor gerechtigheid en vrede en ook aan wat in de geschiedenis van de kerken in onze stad voorafging aan onze oecumenische samenwerking. We lopen o.a. langs monumenten die met de Jodenvervolging in de Tweede Wereldoorlog te maken hebben, het Wereldhuis (dagopvang van ongedocumenteerden), Sant´Egidio in de Mozes en Aäronkerk, het monument van de Armeense Genocide, het Goodwillcentrum van het Leger des Heils, waar ook de kerkdiensten van het Drugspastoraat plaatsvinden en de Waalse Kerk. Bij al deze plekken zullen de deelnemers iets doen, wat geven of wat ontvangen. Tijd van de wandeling, die in kleinere groepen zal plaatsvinden: tussen 12.30 en 15.30 uur. 
Wij kunnen in ieder geval hulp gebruiken van mensen, die als reisleider van een van de groepen wil functioneren. Met hen zullen we de wandeling een keer vooruitlopen. Alle deelnemers krijgen een routeboek je mee. Meld u bij ons aan!

Tenslotte: In de bijlagen vindt u ook het concept-verslag van onze Algemene Vergadering van 15 maart, die ook weer voorzien zijn van bijlagen.



We hopen u bij een of meerdere van de genoemde activiteiten te zien!

Met vriendelijke groet,
namens het Dagelijks Bestuur van de Raad van Kerken Amsterdam, 
Henk Meulink, voorzitter
secretariaat RvKA: 

Nieuwe Keizersgracht 1A, 1018 DR Amsterdam
tel. 020 5353700
e-mail bestuur: raadvankerkenamsterdam@gmail.com 
website: www.rvkamsterdam.nl
