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Nieuwsbrief Raad van Kerken Amsterdam november 2019

Beste lezer, 
In deze nieuwsbrief besteden wij aandacht aan:
1. Herdenking omgekomen vluchtelingen aan de Europese grenzen, 
a.s. zondag 3 november. 
2. De “Nicolaasviering” in de Oude Kerk, zondag 1 december.
3. Activiteiten in het kader van “Heilzame Verwerking Slavernijverleden”,
diverse data in november
4. De Don Hélder Camaralezing, maandag 25 november 
5. De actie “KerkBed”, die zoekt naar tijdelijke opvang voor ongedocumenteerden.
6. 50 jaar Raad van Kerken Amsterdam

1. HERDENKING OMGEKOMEN VLUCHTELINGEN AAN DE EUROPESE GRENZEN 
zondag 3 november 2019 in de Mozes en Aäronkerk.
 
In de week van Allerzielen wordt weer de jaarlijkse herdenking voor omgekomen vluchtelingen georganiseerd. Tijdens deze herdenking wordt stilgestaan bij de verhalen van de overleden migranten.
[bookmark: _GoBack]In Amsterdam is er een oecumenische herdenking in de Mozes en Aäronkerk (Waterlooplein 207) op zondag 3 november van 15.00-16.00 uur. De dienst wordt geleid door voorgangers uit verschillende kerken, er wordt gebeden en gezongen en er worden namen voorgelezen van diegene die afgelopen jaar zijn overleden. Na de herdenking worden de bezoekers uitgenodigd naar de Amstel, waar zij bloemblaadjes over het water kunnen uitstrooien.
Voor meer informatie: de bijlage. 
De herdenking in Amsterdam wordt georganiseerd door de Protestantse Diaconie Amsterdam, Gemeenschap van Sant’Egidio, en het Jeannette Noëlhuis. 
N.B. De  (Taakgroep Vluchtelingen van de) Raad van Kerken Amsterdam is dit jaar niet bij de organisatie betrokken (volgend jaar wel weer!). Maar wij ondersteunen deze herdenking van harte en hopen dat veel mensen uit onze lidkerken aan de herdenking deelnemen.

Wij kregen verschillende verzoeken om informatie te verspreiden over diverse andere activiteiten in het kader van Allerzielen. We waren niet in staat die allemaal te verspreiden.

2. NICOLAASVIERING RAAD VAN KERKEN AMSTERDAM
zondag 1 december in de Oude Kerk 
Op zondag 1 december organiseert de Raad van Kerken Amsterdam opnieuw een oecumenische “Nicolaasviering”, dichtbij de feestdag van de Heilige Nicolaas, aan het begin van de Adventsperiode.  
Na eerdere vieringen in de Rooms-Katholieke Nicolaasbasiliek en de Russisch-Orthodoxe Kerk “Heilige Nikolaas van Myra”, zal de viering  dit keer plaatsvinden in de oudste Nicolaaskerk van de stad, de Protestantse Oude Kerk aan het Oudekerksplein. 
De vesper wordt vormgegeven in samenwerking met de oecumenische Werkgroep Getijden van de Oude Kerk.  Deze verzorgt  de wekelijkse vesper in de Oude Kerk.  
De vesper zal het karakter hebben van een Evensong. In de lezingen en liederen wordt  verwezen naar het leven en de betekenis van de Heilige Nicolaas. Er is inbreng vanuit verschillende kerkelijke tradities. 
De vesper begint om 19.00 uur. Maar u bent vanaf 18.00 uur welkom. 
Om 18.30 uur kunt u deelnemen aan een rondleiding door de Oude Kerk. 
Voor de rondleiding en na de vesper is er gelegenheid elkaar te ontmoeten.

Aan de vesper zal een oecumenisch projectkoor  meewerken, o.l.v Herman Mussche, de cantor van de Oude Kerk. Iedereen met een goede stem en zin om eens in de prachtige Oude Kerk te zingen kan meezingen in dit koor. We zingen muziek uit de rijke muzikale traditie van de Oude Kerk, maar ook o.a. een Russisch ‘Onze Vader’. Dit  projectkoor repeteert één keer  vooraf,  op zaterdag 30 november, van 10.30 – 12. 30 uur, in de Oude Lutherse Kerk, Singel 411 (bij het Spui). Aanmelden voor het gelegenheidskoor bij de cantor: herman@hermanmussche.nl. Bij aanmelding ontvangt u de muziek digitaal. 
Doet u mee?

Er is inmiddels een flyer beschikbaar met nadere informatie. Zie in bijlage de digitale versie. De flyer wordt ook gedrukt en wordt door ons verspreid. Wilt u zeker zijn dat u exemplaren ontvangt, kunt u er om vragen via: raadvankerkenamsterdam@gmail.com.

3. HEILZAME VERWERKING VAN HET SLAVERNIJVERLEDEN
diverse activiteiten in de maand november

Twee van onze leden, de Evangelisch-Lutherse Gemeente Amsterdam en de Evangelische Broedergemeente organiseren de komende maand diverse activiteiten, waarmee zij willen  bijdragen aan een heilzame verwerking van het slavernijverleden voor ´wit`en ´zwart`. Zij werken daarbij samen met NiNsee, het Nationaal Instituut Nederlands Slavernijverleden en erfenis. 
Het gaat om de volgende activiteiten:
 
a.Zaterdag 9 november – Heritage-boottocht langs het erfgoed van Amsterdam
De Black Heritage Tour gaat langs de vele sporen van het slavernijverleden. Tijd: 14.00 – 15.30 u. Opstapplaats: Amsterdam Centraal Station.
Opgave bij: info@diaconie.com. Kosten: € 20,-

b. Zaterdag 23 november - Symposium Heilzame Verwerking Slavernijverleden
Tijd: 14.00 – 17.00 u.Locatie: Oude Lutherse Kerk, Singel 411, Amsterdam
Aanmelden: info@diaconie.com. Toegang gratis.
Sprekers:
Glenn Hellberg - psychiater bij Centrum voor Transculturele Psychiatrie
Alex van Stipriaan - hoogleraar Caraïbische Letteren Erasmus Universiteit
Pearl Gerding - auteur geschiedenis Lutherse Kerk Suriname
Johannes Welschen - werkgroep Slavernijverleden Evangelische Broedergemeente
Tijdens dit symposium zullen de winnaars van de essaywedstrijd bekend worden gemaakt. Zie ook de flyer als bijlage

Maandag 25 november - Viering 44 jaar onafhankelijkheid Suriname
Gesprek over de geschiedenis van de Lutherse Kerk Suriname met:
Ds Pearl Gerding - auteur van “Op weg naar grotere hoogten”
Mw. Linda Profijt - voorzitter Maarten Lutherkerk Suriname
Tijd: 17.30 – 20.30 u. (incl. Surinaamse soepmaaltijd)
Locatie: Luther Museum Amsterdam, Nieuwe Keizersgracht 570
Opgave bij: info@diaconie.com Toegang: € 5,-.

Dinsdag 26 november – Thema-avond
Herinneringen uit het verleden die doorwerken in het heden
Met gesprekspartners uit de kring van de Evangelische Broeder Gemeente, het Nationaal Instituut Nederlands slavernijverleden en erfenis en de Evangelisch Lutherse Gemeente Amsterdam. Tijd: 19.30 – 21.00 u. Locatie: Tuinzaal Koningskerk, Ostwaldstraat 1, 1097 KD Amsterdam.  Opgave bij: info@diaconie.com.  Toegang gratis.

N.B. de Raad van Kerken in Nederland heeft in 2013 een officiële verklaring van de kerken over het slaverbijverleden uitgegeven. Deze is met reacties te vinden op: http://www.raadvankerken.nl/pagina/2459/verantwoording_slavernij

4. DOM HÉLDER CAMARALEZING: “Bijbellezen in een verdroogd land”
maandag 25 november 2019 bij de PThU
Klimaat en geloof. Hoe gaat dat samen? Daarover gaat het tijdens de Dom Hélder Câmaralezing 2019. Wat betekent de droogte die Timor en de rest van Indonesië treft voor het verstaan van de Bijbel? Kan de Bijbel ons helpen met dit effect van de klimaatcrisis om te gaan? Op deze vragen zal hoofdspreker dr. Mery Kolimon ingaan tijdens haar lezing : 'Reading the Bible in Dry Land'. Kolimon is als eerste vrouw voorzitter van de synode van de Protestantse Kerk van Timor (GMIT Kupang) en docent missiologie.
De lezing is een initiatief van het Centrum voor Contextuele Bijbelinterpretatie (PThU/FRT VU) in samenwerking met Kerk in Actie en de Nederlandse Zendingsraad.
Aanvang lezing: 19.30 uur, inloop met koffie vanaf 19.00 uur
Locatie: PThU-zaal, PThU, hoofdgebouw Vrije Universiteit, De Boelelaan 1105, Amsterdam.
Voor nadere informatie: zie bijlage. 

5. LOGEERBEDDEN VOOR ONGEDOCUMENTEERDEN
Oproep van Team KerkBed
In de afgelopen maanden hebben vele ongedocumenteerden hun tijdelijke verblijfslocaties moeten verlaten. Lang niet allen komen in aanmerking voor opvang door de gemeente Amsterdam. 
Team KerkBed helpt in deze situatie met het aanbieden van noodbedden. Het doet daarbij een nadrukkelijk beroep op kerkgemeenschappen daaraan bij te dragen. 
U kunt verwachten dat er vanuit het Team KerkBed ook op uw gemeenschap een beroep zal worden gedaan om mee te werken aan een “barmhartige opvang van vreemdelingen”. U kunt zich ook zelf bij het team melden: kerkbed@gmail.com 
In de bijlage meer informatie. 
De Taakgroep Vluchtelingen van de Raad van Kerken Amsterdam steunt deze oproep. 
Via onze Nieuwsbrief Taakgroep Vluchtelingen houden wij u op de hoogte van ontwikkelingen rondom het vluchtelingenbeleid en diverse activiteiten. 
Zie: www.rvkamsterdam.nl 

Leden van het moderamen van de Raad van Kerken in Nederland en de Werkgroep Vluchtelingen brachten op 31 oktober een bezoek aan Amsterdam om zich te verdiepen 
in de situatie van een specifieke groep onder vluchtelingen, de z.g. Dublin claimanten. 
Zij spraken in Amsterdam persoonlijk met een groep Dublin claimanten en liet zich bijpraten door betrokken organisaties die hen steunen, waaronder ook kerkelijke, zoals de Taakgroep Vluchtelingen en het Team KerkBed.
De delegatie liet weten zeer veel waardering te hebben voor de inzet van de mensen die naast deze vluchtelingen gaan staan en waar mogelijk hun last helpen verlichten. De Raad vraagt aandacht van kerken en kerkleden op andere plaatsen in het land om zich ook te verdiepen in deze vaak vergeten groep en waar mogelijk vormen van opvang te stimuleren. Zie voor een eerste verslag van dit bezoek: www.raadvankerken.nl 

6. 50 JAAR RAAD VAN KERKEN AMSTERDAM
Op 23 oktober gaven wij een bijzondere Nieuwsbrief uit, omdat het die dag 50 jaar geleden was dat de Raad van Kerken Amsterdam werd opgericht. We mochten daar verschillende hartelijke en bemoedigende reacties op ontvangen. Hartelijk dank daarvoor. 
Op verzoek hebben wij deze Nieuwsbrief bewerkt tot een artikel voor kerkbladen of andere media. U vindt het in de bijlage.
secretariaat RvKA: 
Nieuwe Herengracht 18, 1018 DP Amsterdam
tel. 020 5353700
e-mail bestuur: raadvankerkenamsterdam@gmail.com 
website: www.rvkamsterdam.nl
 

image1.jpeg




