[bookmark: _GoBack]Inspraak in raadscie AZ op 7 jan. 2021 door Selma Boundati
Ik spreek vandaag in als bezorgde buddy/ondersteuner van mevrouw Ruth Fesehaye. Zij zit op dit moment ook naast mij op anderhalve meter afstand. Er is mij gevraagd om namens haar in te spreken. 
Zij is geboren in Ethiopië en is op jonge leeftijd samen met haar vader gedeporteerd naar Eritrea. Zij leeft sinds 2011 ongedocumenteerd in Nederland, waarvan de meeste tijd in Amsterdam, en deed mee aan het LVV-programma te Amsterdam. Helaas heeft het programma haar niet verder geholpen. 
Zij zit, net zoals velen, vast in de vicieuze cirkel van het niet kunnen aantonen van haar nationaliteit en identiteit, maar het ook niet kunnen terugkeren naar het land van herkomst. Waar de LVV-pilot beloofde om op allerlei creatieve manieren naar haar case te kijken, heeft het niet alleen gefaald in het nakomen van die belofte, maar zorgt het beëindigen van het programma er ook voor dat haar het dak boven het hoofd ontnomen wordt. 
Voor de start van de pilot verbleef zij in een BBB. Met de komst van het LVV-programma zag zij zich gedwongen eraan mee te doen zodat zij de opvang niet uit hoefde. Nu, ruim een jaar later, heeft zij bij de conclusie van de juridische screening gehoord wat zij al wist: er is al van alles en nog wat geprobeerd, zonder succes, om aanknopingspunten te vinden die haar relaas ondersteunen en daar kon haar casemanager niet veel nieuws aan toevoegen. 
De casemanager en de ondersteunende NGO heeft volgens ons ook niet de ruimte en tijd kunnen nemen om, zoals beloofd, door een creatieve lens naar Ruths case te kijken. 
Toen voor Ruth het programma overging naar het toekomstoriëntatie-traject, had zij al vrijwel geen hoop meer om geholpen te worden middels de LVV. Dat bleek een gefundeerde zorg te zijn. Van begeleiding in deze fase van het programma was vrijwel geen sprake. Uiteindelijk heeft zij eind oktober haar beëindigingsgesprek bij het LOA gehad en is op dit moment in bezwaarprocedure tegen de beëindiging van haar opvang. 
Zij is dus geen steek verder gekomen. Zaken zoals de hare zijn er velen, en er is hoge nood bij het vinden van een oplossing voor Ruth en mensen die net als zij tussen wal en schip vallen. Daarvoor is in ieder geval het hebben van structurele, onvoorwaardelijke opvang hoognodig. Uiteraard dient er verder te worden gekeken dan dat. 
Hoe kan Ruth en hoe kunnen mensen in soortgelijke situaties eindelijk een menswaardig bestaan krijgen? Wat gaat de gemeente hieraan doen? Dankuwel.

[Ruth verblijft nog in de LVV-opvang, in afwachting van de beslissing op het bezwaar; wordt dat niet erkend dan wordt ze zonder enig perspectief op straat gezet.] 
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