https://www.oneworld.nl/lezen/discriminatie/sociaal-onrecht/wel-gevaccineerd-niet-gedocumenteerd-dan-krijg-je-geen-qr-code/
Daarin schrijft de auteur, Yara van Buuren, onder meer: 
BSN is niet noodzakelijk
Er is een GGD die wél QR-codes verstrekt aan mensen die wel gevaccineerd maar niet gedocumenteerd zijn: de GGD Utrecht. Dat gaat volgens een verrassend eenvoudige methode. Eerst worden de mensen zonder papieren naar hun persoonsgegevens gevraagd. Vervolgens controleert De GGD of zij volledig gevaccineerd zijn en of de vaccinatiegegevens overeenkomen met wat zij vertellen. Als de gegevens kloppen, dan maakt de zorgverlener handmatig in het portaal ‘Hulpverleners Kunnen Verklaringen Invoeren’ (HKVI-portaal) een QR-code aan en print deze uit.
Lydia van der Meer, Woordvoerder GGD regio Utrecht laat weten: “Wij willen mensen die recht op een coronatoegangsbewijs helpen. Wij volgen daarbij de mogelijkheden die HKVI biedt, zoals opgezet door de Rijksoverheid. We hebben dit als GGD zelf geregeld vanaf het moment dat de mogelijkheid geboden werd, zoals ook huisartsen en specialisten daar gebruik van kunnen maken.” 
Een snelle blik in de technische handleiding van het systeem (zie screenshot [op de website]) leert dat het binnen het systeem inderdaad niet noodzakelijk is om het BSN in te voeren. Zorgverleners kunnen op basis van een voornaam, achternaam en geboortedatum een QR-code aanmaken. 
De woordvoerder van het ministerie van VWS is op de hoogte van de oplossing in Utrecht en die toe te juichen. “Zolang de GGD’s er vertrouwen in hebben dat zij een vaccinatiebewijs alleen uitgeven aan mensen die echt zijn gevaccineerd, dan kunnen ze dat gewoon doen.” Hoewel een aantal GGD’s aangeven te wachten op landelijke instructies, worden er via een aantal organisaties wel al QR-codes verstrekt. Dit is vaak een moeizaam proces, wat lang duurt. 
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